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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 50641:2020) vypracovala subkomise CLC/SC 9XC „Elektrické napájecí
a uzemňovací soustavy pro zařízení veřejné dopravy a pomocná zařízení (pevné instalace)“ technické
komise CLC/TC9X „Elektrické a elektronické aplikace pro železnice“.

Jsou stanovena tato data:

–    nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní

(dop) 2020-11-04

–    nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2020-11-04

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CENELEC Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a pokrývá základní požadavky evropské směrnice (směrnic)
EU.

Vztah se směrnicí (směrnicemi) EU je uveden v informativní příloze ZZ, která tvoří nedílnou součást
tohoto dokumentu.

Na koncepci zcela nového dokumentu pracovali odborníci reprezentující přibližně deset členských
zemí. Výsledky a data jsou převzaty z nejznámějších simulačních programových prostředků v Evropě
a od příslušných expertů. Tento dokument přináší způsob hodnocení simulačních nástrojů
a poskytuje jistotu pro ty, kdož spoléhají na jejich výstupy. Budoucí verze zahrnou i další případy,
například městskou dopravu.



1 Rozsah platnosti
Tento dokument specifikuje požadavky nutné pro přijetí simulačních nástrojů používaných při
posuzování návrhu trakčních napájecích soustav s ohledem na TSI Energie.

Tento dokument lze použít pro simulace trakčních napájecích soustav AC i DC podle požadavků
Směrnice (EU) 2016/797 na posuzování těchto soustav. Metody a parametry definované v tomto
dokumentu jsou určeny pouze pro návrh trakční napájecí soustavy, a proto je v tomto dokumentu
uvažováno jen s validací nástrojů pro subsystém Energie podle TSI pro všechny uvažované železniční
sítě.

Tento dokument se nezabývá validací simulačních nástrojů prostřednictvím měření.

Tento dokument je zaměřen na základní simulační funkce využívající rovnice a vztahy pro výpočet
mechanického pohybu vlaků a toku výkonu v trakční napájecí soustavě. Tím dokument stanovuje
všechny požadavky nezbytné k prokázání, že simulační nástroj lze využít pro účely schválení
trakčních napájecích soustav podle TSI. Kterýkoliv simulační nástroj, splňující požadavky na přijetí
pro ověřovací případy z tohoto dokumentu, může být bez nutnosti dalších validací použit k prokázání
kompatibility s TSI při posuzování shody všech soustav se shodným napětím a kmitočtem.

Tento dokument též obsahuje kontrolní prostředky pro případ úprav simulačních nástrojů, především
omezení použitelnosti certifikace nástrojů po jejich úpravách. Tyto kontrolní prostředky jsou
zaměřeny na zjištění, zda byly pozměněny základní funkce simulačního modelu.

Tento dokument stanovuje pouze požadavky k prověření algoritmů a výpočtů týkajících se základních
funkcí. Použití simulačního nástroje certifikovaného podle tohoto dokumentu neprokazuje samo
o sobě správnou praxi při návrhu trakční napájecí soustavy, ani nezaručuje, že údaje o infrastruktuře
nebo vozidlech použité v simulačních modelech jsou v dané aplikaci správné. Výběr a použití
kterýchkoliv modelů a dat popisujících jednotlivé části systému při návrhu jsou proto součástí dalších
verifikačních postupů, které nejsou předmětem tohoto dokumentu. Požadavkem návrhu jakéhokoliv
systému tedy zůstává odpovědná definice modelů pro návrh a plné porozumění omezením
projekčních nástrojů. Tento dokument nijak nesnižuje žádný z požadavků na odpovědnost
projektantů, kteří provádí návrh.

Ověřovací případy a data uvedená v kapitole 6 tohoto dokumentu nepředstavují skutečnou síť, nýbrž
jsou použity jako teoretická/virtuální síť jen za účelem verifikace základní funkčnosti.

POZNÁMKA Pro zohlednění metra, tramvají a trolejbusů provozovaných na soustavě DC 600 V nebo
DC 750 V bude koncipován nový ověřovací případ. Dokud tento ověřovací případ nebude k dispozici,
lze tento dokument použít i pro systémy metra, tramvají a trolejbusů. Tento ověřovací případ bude
zahrnovat i kolejové systémy využívající napětí DC 750 V.

Používání tohoto dokumentu dále zajišťuje, že výstupní data různých simulačních nástrojů jsou
konzistentní díky použití identických vstupních dat uvedených v kapitole 6.

Tento dokument se týká pouze simulace vlastností trakčních napájecích soustav AC při jmenovitém
kmitočtu nebo DC soustav. Nezabývá se zkoumáním vyšších harmonických, elektrické bezpečnosti
(např. potenciálu kolejnice), zkratových poměrů ani elektromagnetickou kompatibilitou v širším
kmitočtovém rozsahu. Tento dokument neurčuje použití konkrétního simulačního nástroje za účelem
validace návrhu trakční napájecí soustavy.



Tento dokument nezohledňuje kombinované modely s aktivními prvky, například statickými
frekvenčními měniči.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


